

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE LIBERECKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V LIBERCI

Husova tř. 64, 460 31 Liberec 1, P.O.Box 141, tel. 485 253 111, sekretariat@khslibc.cz, ID nfeai4j, IČ 71009302

V Liberci dne 23. dubna 2015

Tisková zpráva

OČKOVÁNÍ Z HLEDISKA EPIDEMIOLOGIE

Jako opatření k předcházení vzniku a šíření infekčních nemocí je v ČR zakotvena povinnost podrobit se stanoveným druhům očkování a to v zákoně o ochraně veřejného zdraví (konkrétně §§ 45-47 zákona č. 258/2000 Sb.); rozsah a podmínky očkování jsou upraveny vyhláškou č. 537/2006 Sb., o očkování proti infekčním nemocem.

V souladu s požadavky Světové zdravotnické organizace je v ČR každoročně pracovníky protiepidemických oddělení krajských hygienických stanic prováděna administrativní kontrola proočkovanosti u dětí podle jednotných kritérií stanovených hlavním hygienikem.

V roce 2014 byla kontrolována proočkovanost proti 9 vybraným infekčním onemocněním, která jsou v souladu s platnou legislativou ČR zahrnuta do pravidelného očkování, a to u dětí s příjmením začínajícím písmenem „D“ s trvalým nebo dlouhodobým pobytem na území České republiky, se stavem k 31. prosinci 2013. Vzhledem k narůstajícímu počtu rodičů odmítajících očkování svých dětí KHS LK zajímalo, zda kontrola proočkovanosti pouze dle písmene ukáže reálnou proočkovanost v dětské populaci. Současně s kontrolou proočkovanosti dle písmene „D“ byla proto provedena ve spolupráci s praktickými lékaři pro děti a dorost kontrola proočkovanosti v celém ročníku dle stejné metodiky. Výsledky kontroly dle písmene „D“ i kontroly všech dětí v dané kohortě potvrdily, že u kontrolovaných kohort dětí dosahuje proočkovanost úrovně, která umožňuje navození kolektivní imunity proti vybraným infekčním onemocněním s výjimkou očkování proti spalničkám, zarděnkám a příušnicím. Proočkovanost proti těmto infekcím pod 95 % byla zjištěna u dětí narozených v roce 2011, které měly být očkovány 2 dávkami očkovací látky proti spalničkám, příušnicím a zarděnkám a to v okrese Liberec a Jablonec nad Nisou.

Ve dnech 20. – 25.4. 2015 probíhá **10. Evropský imunizační týden**, který připomíná význam imunizace, která zachránila více životů než jakékoliv jiné opatření, které bylo realizováno v oblasti zdravotnictví. V roce 2013 však v Evropě samotné bylo zaznamenáno 31 685 případů spalniček, což představuje nárůst o 348 % ve srovnání s rokem 2007.

Národní strategie Zdraví 2020 - zapojení KHS LK

Prioritní oblast 2.

Čelit závažným zdravotním problémům v oblasti neinfekčních i infekčních nemocí a průběžně monitorovat zdravotní stav obyvatel

Akční plán pro zvládnutí infekčních onemocnění, zejména nových a znovu se objevujících infekcí, infekcí spojených s poskytováním zdravotní péče, opatření proti antimikrobiální rezistenci a vakcinační programy

Klesající proočkovanost, k níž dochází v souvislosti s nástupem antivakcinačních aktivit (zpochybňují nejen povinnost očkování, ale i účinnost a bezpečnost očkování jako takového) a nárůst případů infekčních onemocnění, kterým je možno předcházet očkováním je alarmující. Nutnost udržení vysoké proočkovanosti vychází z řady mezinárodních dokumentů včetně WHO a ECDC. KHS LK se podílí na tvorbě tzv. **Provakcinační**

strategie, jež je možností jak udržet vysoký stav proočkovanosti a zabránit tak šíření vakcínami preventabilních infekčních onemocnění.

Zuzana Balašová
tisková mluvčí KHS LK